

G20峰会呼吁各国反恐加强协作

承诺切断恐怖组织资金来源 加强边境管控信息共享

国际时评

G20 安塔利亚峰会刚刚落幕,各国领导人发表公报,表示有决心确保实现强劲和包容性的增长,把促进投资作为有力的增长引擎,从而使增长福利为所有人共享。

在当前复杂严峻的世界经济形势下,此次峰会注重挖掘增长动力,注重加大投资力度,支持低收入国家发展,体现了包容性增长、投资与执行三大关键词。

中国倡议推动 G20 峰会取得积极成果。习近平主席在峰会上发表了《创新增长路径 共享发展成果》的讲话,分析了世界经济问题的症结所在,并从政策协调、以改革创新促进增长潜力、开放型世界经济、发展与包容性增长等方面提出了四项重要建议。

中国通过对内深化改革与加大开放向全球经济释放出有效需求与重大利好,有能

中国贡献方案 提振全球信心

◆ 邹志强

力保持经济中高速增长,承担起拉动全球经济增长的重任,为各国提供巨大市场和资金来源,有望成为全球经济增长的稳定锚与避风港。中国的倡议和行动提振了全球信心,稳定了世界经济,也为 G20 带来了活力。中国的倡议对于峰会的成功至关重要。

安塔利亚峰会后不久,中国将接任主席国,开始筹办 2016 年 G20 杭州峰会,国际社会期待全球经济治理的中国方案。

明年杭州峰会的主题确定为“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”,体现出 G20 议题的连续性与务实性。在此主题下,各国将在以改革创新提升经济增长潜力、完

善全球经济金融治理、发挥国际贸易和投资的推动作用、推动包容、共同、联动式发展等 4 个重点领域凝聚共识,这也与习近平主席在安塔利亚峰会上提出的建议一致。

针对世界经济增长动力不足、全球经济治理改革停滞以及 G20 机制化建设滞后等问题,中国主张 G20 成员国将促进增长作为核心目标,推动 G20 从危机应对机制向长效治理机制转型,采取负责任的宏观经济政策,实现包容性发展。新型治理理念、治理平台与治理机制也将为推动全球经济治理转型与改革开辟新路径。

(作者系上海外国语大学中东研究所学者)

巴黎恐袭主谋 曾躲过多国追捕

比利时人阿巴乌德是 IS 最活跃策划者之一

了解法国巴黎系列恐袭案调查进展的消息人士说,一名眼下身处叙利亚的摩洛哥裔比利时男子被怀疑是这些袭击的幕后主使。

路透社 16 日援引消息人士的话报道,这名男子名叫阿卜杜勒-哈米德·阿巴乌德,是极端组织“伊斯兰国”(IS)内部最活跃的袭击策划者之一。这一匿名消息源说:“他似乎就是欧洲发起(恐怖)袭击的策划者。”

卢森堡广播电台和美国有线电视新闻网报道,阿巴乌德现年 27 岁,来自比利时首都布鲁塞尔郊区莫伦贝克。

2014 年年初,阿巴乌德加入“伊斯兰国”,从希腊暗中策划在比利时东部韦尔维耶市发动恐怖袭击。今年 1 月计划败露后,他成功躲过欧洲多国追捕。今年 2 月,“伊斯兰国”英文版网络杂志《达比格》刊登对阿巴乌德的采访,证实他已返回叙利亚。这篇采访提及,阿巴乌德曾逃过安全人员视线,穿行欧洲多国策划袭击并采购武器。

去年,一名可能是阿巴乌德弟弟的 13 岁男孩离开比利时投奔“伊斯兰国”,成为在叙利亚作战、年纪最小的比利时籍“圣战分子”。

法国警方的最新调查显示,实施袭击的 8 名恐怖分子中至少 3 人是法国公民,包括一名土生土长的巴黎人,还有一对亲兄弟;至少一人可能以难民身份进入欧洲,有人可能在叙利亚受过训。这 8 人中,7 人已经在



袭击中毙命,另外一人在逃,目前下落不明。

有传言说,8 名恐怖分子中唯一活命在逃的法国人萨拉赫·阿卜杜勒-萨拉姆已经在比利时被捕,但这一消息遭比利时媒体否认。比利时联邦检察院说,在布鲁塞尔抓捕的 7 名嫌疑人中,有两人当天被控参与制造了巴黎恐怖袭击。

巴黎恐袭发生数小时后,阿卜杜勒-萨拉姆出现在法国与比利时边境。法国警察盘问并查看身份证件后,将他放行。



▲ 巴黎恐怖袭击案疑似主谋阿巴乌德

◀ 巴黎市民献花纪念恐怖袭击遇难者 图 GJ

美国中央情报局(CIA)局长布伦南 16 日在华盛顿表示,“伊斯兰国”极端组织针对巴黎的恐袭活动精心策划数月,这不可能是“单一事件”,他预期“伊斯兰国”会策划更多袭击活动,美国须保持警惕。

据多家美国媒体报道,“伊斯兰国”极端组织 16 日发布的视频显示,所有参与空袭“伊斯兰国”的国家都将是该组织的袭击目标,特别提到要对美国首都华盛顿实施袭击。这段视频的真实性尚待证实。 闫洁

法总统呼吁安理会 通过决议打击恐怖

新华社巴黎 11 月 16 日电 法国总统奥朗德 16 日表示,极端恐怖组织威胁整个国际社会,法国希望尽快召开联合国安理会会议通过决议打击恐怖主义。

奥朗德特别呼吁欧盟国家之间加强反恐合作,在反恐武器走私、边境检查、追查恐怖分子等方面共享情报。

奥朗德表示将提交议案,将国家紧急状态延长至三个月。他要求法国总理在本周内就法国宪法提出修正案,就双重国籍、出生地等条款作出修改。他还宣布将加强法国的安全力量,未来两年增加 5000 个军警职位,军队国防力量也将加强。

美 15 州明确表态 拒收叙利亚难民

本报特稿 在巴黎恐怖袭击事件发生后,美国已有 15 个州明确表态拒绝接收叙利亚难民。美国国务院发言人 16 日表示,明年接收至少 1 万名难民的计划保持不变,美国将以严格的背景审查确保国土安全。

有迹象显示,至少有一名叙利亚籍恐怖分子以难民身份进入希腊,后潜入法国作案。这一消息引发美国国内民众担忧。包括阿拉巴马州、阿肯色州、密歇根州、得克萨斯州以及马萨诸塞州在内的 15 个州明确表示,拒绝接收来自叙利亚的难民。

世界最大黑客组织 “匿名者”对 IS 宣战

本报特稿 全球最大的黑客组织“匿名者”15 日对“伊斯兰国”(IS)宣战。

据英国《每日邮报》报道,在“匿名者”上传的视频中,带着标志性“V 字仇杀队”面具的发言人用法语说,站在人类团结的立场上,不会忘记也不会原谅 IS 的行为。发言人向 IS 发出警告,“我们的行动会有史以来最大的一次网络攻击,等着瞧吧。”

“匿名者”是一个体系松散但规模庞大的国际黑客组织,该组织一直在网络上与 IS 抗衡,除对 IS 相关网站和账户进行攻击外,也通过网络进行情报收集活动。

多名袭击者来自布鲁塞尔莫伦贝克区

比利时为何成为恐怖分子“温床”?

新华社上午电 法国巴黎系列恐怖袭击的最新调查进展显示,多名袭击者是邻国比利时人或来自比利时。美国有线电视新闻网 16 日发布报道,分析比利时如何成为恐怖分子的“温床”。

比利时联邦检察院 15 日确认,巴黎袭击中,2 名法国籍的袭击者事发前居住在比利时首都布鲁塞尔的莫伦贝克区,另一名袭击者则出生在布鲁塞尔。

媒体报道,布鲁塞尔莫伦贝克区主要居住人群为穆斯林,多数是来自北非的一代、

二代和三代移民,不少人相对激进。

今年 1 月,比利时警方在布鲁塞尔东部的韦尔维耶市破获一个恐怖团伙,所有成员均来自莫伦贝克区。今年 8 月,摩洛哥人阿尤布·哈扎尼在从巴黎至荷兰阿姆斯特丹的高铁上制造枪击前,也曾在莫伦贝克区呆过。

这一街区与极端分子的关联可追溯至几十年前。上世纪 90 年代初,法国人巴萨姆·阿亚希在这里建立了“比利时伊斯兰中心”,这一组织被比利时当局认为支持极端化、同情“基地”并招募圣战分子。